

猶太人的王

馬太福音 27:27-38

莊劉真光 師母

前言

猶太人的公會審問耶穌，判定耶穌是犯了死罪，因為耶穌在他們面前肯定祂是所應許的彌賽亞，並進一步說明祂這個肯定的回答所具有的真正意義，於是大祭司判定祂犯了褻瀆神的罪，是該死的。

接著他們把耶穌褻瀆神的罪轉為對羅馬皇帝的叛國罪，而去向羅馬巡撫彼拉多指控耶穌要自立為猶太人的王，以至彼拉多就不得不開庭審問耶穌。雖然彼拉多查不出耶穌有罪，無奈面對群眾在盲目的宗教狂熱下堅定的意願，他基於政治的權宜，就定了耶穌的罪，並按群眾所要求的，以釘十字架的方式來執行死刑。

I. 羅馬兵丁戲弄耶穌為「猶太人的王」(27:27-31)

1. 這是應驗耶穌在太 20:19 的預言
2. 羅馬兵丁將耶穌裝扮為君王 (27:27-29a)
3. 羅馬兵丁跪拜並歡呼耶穌為「猶太人的王」(27:29b)
4. 羅馬兵丁侮辱與虐待耶穌 (27:30)
5. 羅馬兵丁帶耶穌去被釘十字架 (27:31)

II. 耶穌以「猶太人的王」之罪名被釘十字架 (27:32-38)

1. 關於十字架酷刑之起源，發展與實行
2. 徵用西門 (27:32)
3. 耶穌在各各他拒喝苦膽調和的酒 (27:33-34)

4. 羅馬兵丁將耶穌釘十字架後拈鬮分祂的衣服 (27:35-36)
5. 十字架上的牌子說明耶穌的罪名：「猶太人的王」 (27:37)
6. 有二個強盜與耶穌一同被釘十字架 (27:38)

III. 屬靈真理的原則

1. 耶穌在彼拉多面前的受審，羅馬兵丁對祂的戲弄，以及祂被釘在十字架上所寫的罪狀，都以耶穌是「猶太人的王」為焦點，強調耶穌真正的身份乃是彌賽亞君王，並把祂的受難與祂彌賽亞的職分連繫在一起，這位彌賽亞君王乃是首先要成為受苦的僕人。
2. 耶穌被釘十字架，在他頭上有一塊牌子寫著祂的罪狀：「猶太人的王」，但這正是君王基督論的最高潮。釘十字架是耶穌這位彌賽亞的加冕禮，而十字架則成為祂的寶座。藉著死在十字架上，耶穌打敗祂的仇敵，勝過一切執政掌權的，廢除了他們的權勢 (西 2:14-15)，而被加冕為彌賽亞君王，並且以下對耶穌的譏諷被轉為對君王的歡慶。

討論問題：

1. 你是否真正明白「耶穌釘十字架是祂為君王的加冕禮，十字架乃是祂的寶座」這樣的真理？這一種的屬靈觀點如何在我們日常生活中來應用？
2. 請省察自己是否十分世俗化的，曾像羅馬兵丁一樣譏諷真正遵行神旨意之神的僕人或信徒？你的屬靈見識到底是如何？